
 
 

UME: EDMEA LADEVIG (EL) 

ANO:9ºs anos C e D  

COMPONENTE CURRICULAR: Geografia  

PROFESSOR(A):  Vitor  

PERÍODO DE 16/08/2020 a 31/08/2020 

 

Habilidade(s):  

 

(EF09GE10B) Identificar o papel dos setores 

primário, secundário e terciário na economia da 

Europa, Ásia e Oceania, compreendendo a 

importância da tecnologia para o desenvolvimento 

econômico dos países europeus e asiáticos e 

relacionando a estrutura econômica ao 

desenvolvimento regional da Ásia e ao perfil 

produtivo dos Tigres Asiáticos no contexto global. 

(EF09GE11A) Relacionar as mudanças técnicas e 

científicas decorrentes do processo de 

industrialização com as transformações no 

trabalho, analisando as potencialidades e 

fragilidades desse processo em diferentes regiões 

do mundo. 

(EF09GE12A) Relacionar o processo de urbanização 

às transformações da produção agropecuária, à 

expansão do desemprego estrutural e ao papel 

crescente do capital financeiro em diferentes 

países. 

 

ROTEIRO DE ATIVIDADES 

 

     Instruções: 

1º - Fazer a leitura da imagem  e do texto; 

2º - Copiar as questões e respondê-las no caderno; 

3° - Anotar as dúvidas.  

 

 

 



 
 

Industrialização no Brasil 

 

A industrialização no Brasil foi historicamente 

tardia ou retardatária. Enquanto na Europa se 

desenvolvia a Primeira Revolução Industrial, o 

Brasil vivia sob o regime de economia colonial, 

posteriormente com a mecanização do campo em 

meados do século XX ocorreu o êxodo rural e 

industrialização dos centros urbanos.  

 

1 – Quais os primeiros países a receberem a 

nomenclatura Tigres Asiáticos? 

__________________________________________________

__________________________________________________ 

 

2 – Quais fatores contribuiram para ascensão 

econômica dos Tigres Asiáticos? 

__________________________________________________

__________________________________________________ 

 

3 – Os países conhecidos como Tigres Asiáticos, 

que se destacam por uma grande pujança econômica, 

caracterizam – se, basicamente, por: 

a) Exibem elevados índices de produção de 

petróleo e aço. 

b) Serem altamente industrializados, porém muito 
dependentes de matéria-prima. 



c) Apresentarem economia baseada no setor 

primário. 

d) Apresentarem elevada produção industrial 

destinado ao Mercado interno. 

 

4 – A industrialização é um dos principais agentes 

de transformações do meio de construção de uma 

sociedade. Entre os efeitos desse processo sobre o 

espaço geográfico, podemos assinalar: 

a) a ruralização das sociedades 

b) a contenção de migração pendular 

c) o recuo na oferta de matéria-prima 

d) aumento da migração campo – cidade 

 

5 – São fatores que associam à urbanização do 

Brasil ao longo do século XX: 

I – Industrialização tardia 

II – Mecanização do campo 

III – Democratização fundiária  

IV – Isenção de impostos urbanos 

 

a) II e III 
b) I e III 
c) I e II 
d) I e IV  

 


